

## 陕煤集团召开“两优一先”表彰大会

### 举行“永远的旗帜”——庆祝中国共产党成立100周年主题文艺晚会



陕煤集团党委书记、董事长杨照乾为“两优一先”获得者代表颁奖。

本报讯 6月19日,陕煤集团召开庆祝中国共产党成立100周年“两优一先”表彰大会,会上表彰了100名优秀共产党员、100名优秀党务工作者和100个先进基层党组织。陕煤集团党委书记、董事长杨照乾为“两优一先”获得者代表颁奖并发表讲话,集团党委副书记、董事尤西蒂宣读表彰决定。

陕西省总工会党组成员、女职工委主任、陕西省妇联副主席李秀华,陕西省国资委人事处副处长杨柏森,陕西省能源化学地质工会主席张嗣华,副主席、女职委主任刘燕莉出席会议。

杨照乾在讲话中指出,通过对党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的深入学习,我们更加深刻领悟到中国共产党矢志不渝为人民的初心宗旨,更加准确把握了习近平新时代中国特色社会主义思想伟力。坚定不移听党话、跟党走,牢记初心和使命,在新时代全面建设社会主义现代化国家伟大实践中建功立业,我们责任在肩、义不容辞。

杨照乾在讲话中指出,近年来,集团上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻全国国有企业工作会议精神和党的二十届二中全会、省第十二次党代会精神,坚持党的领导,加强党的建设,不忘初心、牢记使命,立足陕西、放眼

全国,抢抓机遇、追赶超越,探索形成“以煤为基,能材并进,技融双驱,蜕变转型”发展战略,积极实施“归位总部、做实板块、压减层级、放活实体”管理体制变革,不断凸显科技创新驱动作用,陕煤人用忠诚、辛勤和汗水,扛起了“陕煤担当”,展现了“陕煤力量”,成就了“陕煤品牌”,集团竞争力、控制力、影响力和抗风险能力再上新台阶,成为陕西工业经济稳增长的重要力量。

杨照乾强调,站在新时代的起点,陕煤集团提出了实现“16555”、跻身世界一流企业的远景目标,各级党组织要坚持和加强党的领导,扎实构建集团核心竞争力,持续推动新时代追赶超越,在“学”中强本领、“赶”中争一流;陕煤人当挑起重任,践行“六个争做”的追求,学习先进、崇尚先进、争当楷模,以奋发有为的精神状态,对标先进的襟怀担当、真抓实干的工作作风,勇于创新、开拓进取,为打造世界一流企业、谱写追赶超越新篇章而努力奋斗。

陕煤集团副董事长郑忠堂,党委副书记、纪委书记、监察专员王海帆,副总经理赵福堂,党委委员、工会主席、职工董事李向东,党委委员、总会计师杨璇,党委委员、董事阎小建,董事、党委工作部(组织部)部长

王俐俐,以及集团公司所属单位有关领导和有关部门负责人,受表彰的代表参加会议。

会前,与会同志观看了《旗帜·领航》陕煤集团党建工作纪实视频以及《百年征程 百年初心》陕煤集团万名党员祝福建党百年华诞视频,不同行业、不同岗位、不同工种的党员为党的生日送上自己的祝福。

与会同志表示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,传承红色基因,弘扬优良传统,以受表彰的先进集体和个人为榜样,严于律己、无私奉献,以实际行动恪守入党初心,践行对党承诺、诠释对党忠诚,让党旗高高飘扬,把陕煤事业推向发展新高度。

“两优一先”表彰大会结束后,举行了“永远的旗帜”——陕煤集团庆

祝中国共产党成立100周年主题文艺晚会。

晚会在歌舞《党的光辉照我心》中拉开序幕。《绒花》《党啊,亲爱的妈妈》《解放区的天》《延安颂》《把一切献给党》等一首首耳熟能详、脍炙人口的经典歌曲展现了革命先辈们的豪情壮志;《我和你》《为人民服务》《一切为了人民》等情景故事表演带领观众追寻革命前辈筚路蓝缕的奋斗历程,感悟一代代中国共产党人矢志不渝的坚定信仰;诵读《我骄傲,我是陕煤人》《奋斗之路》、舞蹈《煤海击浪》《一路向北》、音诗画《我和我的梦》《把一切献给党》等形式多样的节目充满深情和激情,展现了新时代陕煤人的精神风貌,表达了陕煤儿女坚定不移跟党走、牢记使命启新程的心声。职工们把一曲曲美妙的歌声、一声声深情的诵读、一段段动人的舞姿化作深深的祝福,热情讴歌党的丰功伟绩,庆祝中国共产党成立100周年。最后,晚会在合唱《再唱山歌给党听》的嘹亮歌声中圆满落幕。

本次晚会以“永远的旗帜”为主题,分为火热的信仰、奋进的脚步、崭新的征程三个篇章,以共和国煤炭工业发展和陕煤改革发展为主视角,在讴歌党、讴歌祖国、讴歌煤炭事业、讴歌劳模和职工中彰显陕煤担当、展现陕煤风采,激发陕煤人爱党爱国热情,凝聚起推动陕煤集团高质量发展的强大精神合力和发展动力。晚会受到了集团公司干部职工及社会各界人士的广泛关注,引来200多万人在网上同步观看现场直播。(李金玲 陈博文 王栋)



晚会现场。

## 渝陕能源战略合作2021年第二季度联席会在渝召开

本报讯 6月17日,以“奋进新时代,我们再出发”为主题的渝陕能源战略合作2021年第二季度联席会在重庆市合川区召开。会议回顾了五年来渝陕合作的历程,总结了今年上半年运行情况,安排部署了迎峰度夏期间煤炭供应保障措施,展望了下一个五年合作的美好前景。

重庆市经信委党组成员、副主任涂兴永;陕煤集团党委书记、董事长杨照乾,副总经理赵福堂,总经理助理雷贵生,总经济师杜平;重庆市合川区常务副区长程卫,万盛经开区管委会副主任唐应良,双桥经开区管委会副主任周树云;陕西省发改委运行办主任蔡胜斌,重庆市重点用煤企业负责人,陕煤集团企业管理部和承担渝陕能源战略合作任务的企业主要负责同志参加会议。赵福堂和重庆市经信委经济运行局局长吴涛共同主持会议。

蔡胜斌通报了陕西省前五个月煤炭经济运行情况和电力生产运营及外送情况,他表示,陕西省发改委运行办将继续加强

渝陕电力领域合作,推动陕电入渝,积极做好煤炭稳产增产工作,加快煤矿手续办理,提高跨省保供能力。同时,加强引导、强化监督,稳定好产区煤炭价格,落实好国家保供稳价政策要求。

涂兴永在讲话中指出,2016年以来,渝陕能源合作高标起步、脚踏实地、务求实效,取得了丰硕成果,结下了深厚友谊。特别是陕煤集团多次伸出援手、挺身而出,有力缓解了重庆的“燃煤之急”,是值得重庆永远信赖的战略合作伙伴。展望新征程,“十四五”末重庆煤炭需求量将达到6000万吨,电煤需求量达到3000万吨,对外依存度100%,因此未来重庆保供保电仍是一场拉锯战和攻坚战。重庆方面将进一步加强与各方的密切协作,力争今年完成1520万吨入渝奋斗目标,为“十四五”末2000万吨/年远期目标夯实基础,奋力推动新时代渝陕合作永远向前。同时,他希望重庆参会企业要保持定力、坚守初心,按照渝陕战略合作安排部署,继续抓好煤炭“运储销”,

与陕煤集团保持长期稳定的深度合作,精心呵护好渝陕合作来之不易的成果,共同推动渝陕合作行稳致远、更上层楼。

杨照乾简要总结了近年来渝陕能源合作的体会和感受。他指出,过去两年来,渝陕能源合作经受住了新冠肺炎疫情袭来煤炭需求不旺的冲击,应对了重庆煤炭产业结构调整,极寒天气下煤炭供应吃紧的挑战,顶住了增产保供稳价压力不断加大的考验,克服了资源紧张、区域和行业保供不平衡等困难,与重庆各用煤企业守望相助,携手并进,超预期完成了入渝保供任务。正是因为各方同心同向、水乳一注、气出一孔,渝陕能源合作才会屡屡取得超预期的合作成果,才会在困难和挑战面前把不可能变成可能。

结合当前发展形势,就深入推进渝陕能源战略合作,杨照乾要求,集团各相关企业要立足当下,加强沟通,扎实做好入渝煤炭保供工作,确保全年完成1400万吨、奋斗1520万吨的保供任务。一是承担入渝

任务的煤炭生产企业要重点抓好生产安排,确保资源充足、煤质稳定。二是运销、澄合要加强与重庆市经信委的沟通衔接,建立工作专班,科学统筹发运计划,重点、优先做好发电用煤的保障工作,全力破解入渝发运的结构性矛盾。三是稳定和持续提升经江陵入渝和陕北市场煤入渝量,作为入渝保供的有效补充。

针对下一阶段的工作,赵福堂对集团煤炭产运销相关企业提出要求。与会人员总结了阶段工作,并就存在的问题提出了具体解决措施。

据悉,渝陕能源合作五年来,已累计实现陕煤入渝总量4500万吨,今年年底将突破5000万吨大关,累计为重庆用电用煤企业节省成本30亿元以上。陕煤集团煤炭、钢铁、电力等产人品入渝量也逐年递增。展望下一个五年,在渝陕两地各方和衷共济、互促并进下,必将凝聚成强大合力,续写新时代渝陕能源战略合作的精彩篇章。(马兆华 陈秋彤)

## 陕煤集团党委召开巡视巡察整改工作推进会

本报讯 6月18日下午,陕煤集团党委召开巡视巡察整改工作推进会。会议通报了集团公司巡视巡察整改工作进展情况,听取了有关单位整改工作汇报,查找整改工作中存在的问题,交流整改工作中好的做法和经验,进一步推动巡视巡察整改工作再上新台阶。

集团公司党委副书记、董事、巡视巡察整改工作领导小组副组长、整改办主任尤西蒂出席会议并讲话,集团公司董事、党委工作部(组织部)部长、巡视巡察整改工作领导小组办公室副主任王俐俐主持会议,集团公司董事、党委工作部(组织部)部长、巡视巡察整改工作领导小组办公室主任李永刚,巡视巡察整改工作领导小组办公室各副主任,集团公司总部巡视

巡察整改工作各牵头责任部门主要负责人,整改办有关工作人员,所属各单位负责巡视巡察整改工作的党委分管领导及部门负责人参加会议。

会上,尤西蒂充分肯定了集团层面及所属各单位目前整改工作所取得的成效,同时指出了巡视巡察整改工作推进过程中存在的问题,并对下一阶段整改工作提出具体要求。一是要以背水一战、责无旁贷的使命感 and 责任感,高度重视整改工作,把整改工作作为企业整体工作中的一件大事来对待,要真重视、真整改、真落实;二是要严格整改标准,聚焦三个重点,即聚焦尚未完成的整改事项、聚焦长期推动落实的事项、聚焦已整改完成的事项,确保高质量完成整改任务;三是统筹联动发力,强化监督

考核,确保整改工作经得起检验。

王俐俐就落实会议精神 and 进一步抓好整改后续各项工作提出要求,一是要用临战状态自我检验,全面排查,逐一堵塞漏洞,对整改工作进行一次全面梳理和排查,把可能出现的隐患彻底消灭;二是层层压实责任,集聚工作合力,继续保持好整改工作的良好势头;三是抓住典型,严肃处理,杜绝纸上整改、面上整改、整而不改。

会上,李永刚通报了集团公司巡视巡察整改工作推进情况。彬长矿业、陕钢集团、物资集团、中业能源、胜帮科技、长安益阳、榆林化学依次就系列整改工作暨巡视巡察发现普遍性顽固性问题集中攻坚工作开展情况进行了汇报。(张璞玉)

## 陕煤集团党委理论学习中心组召开第三次学习研讨会议

本报讯 6月15日上午,陕煤集团党委理论学习中心组召开2021年第三次学习研讨会议。会议由集团党委书记、董事长杨照乾主持,集团党委中心组成员参加会议,安全监察部相关负责人列席会议。

会议就《生命重于泰山——学习习近平总书记安全生产重要论述》电视专题片进行了认真学习,并围绕“学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,坚持统筹安全和发展”主题开展了深入研讨。

杨照乾指出,针对最近全国多地发生安全事故的严峻形势,集团公司各级党组织要按照习近平总书记作出的重要批示精神,“举一反三,压实责任”,全面排查各类安全隐患。一是要深刻认识安全对企业发展的重大意义。集团公司各级党组织要学深悟透习近平总书记关于安全生产重要论述,深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,要正确处理安全与发展、安全与生产的关系,以实际行动和实际效果做到“两个维护”,为集团高质量发展提供强有力的安全和稳定保障。二要牢固树立安全发展理念,集团公司各级党组织要坚持以人民为中心的发展理念,始终把职工生命安全放在第一位,坚守“发展决不能以牺牲人的生命为代价”这条不可逾越的底线红线,在思想上筑起防线,平安无事中有没有隐患,日常操作中有没有异常,宁可多想一点,不能视而不见,时刻警钟长鸣,如履薄冰的心态管安全、抓安全。三要持续完善安全管理机制,将安全生产贯穿企业决策、规划布局、生产经营的全过程,健全定期研究解决安全生产重大问题的会议制度,加强源头治理、系统治理、精准治理、综合治理,切实在转变理念、狠抓治本上下功夫,扎实推进安全生产治理体系与治理能力现代化,实现安全生产与经营管理协调发展。四要坚决扛起防范化解重大安全风险的政治责任,坚持“两个至上”、统筹“两件大事”,把底子摸清、把情况搞明、把措施定准、把工作做细、把责任压实,坚决防范遏制各类事故的发生,为中国共产党成立100周年、十四运会和残特奥会举办营造良好的安全环境。(张庆东 汪琳)

## 陕煤集团召开安全生产会

本报讯 6月20日,陕煤集团在集团研发楼三楼会议室召开安全生产会,深入学习习近平总书记近期关于安全生产重要指示精神,认真落实全国、全省安全生产电视电话会议精神和省政府领导批示要求,深刻汲取近期安全事故教训,进一步提高政治站位,压紧压实安全生产责任,举一反三排查治理安全风险隐患,确保重要节点、重大活动期间全集团安全生产形势持续向好。集团公司党委副书记、总经理严广芳,党委委员、副总经理尚建选,副总经理袁广金,总经理助理李厚志,总经济师、安全监察部总经理杜平出席会议。

会议传达了学习了6月17日全国、全省安全生产电视电话会议精神 and 省政府领导批示精神。化工事业部、煤炭事业部分别通报有关事故并安排部署近期安全生产工作。安全监察部安排部署了近期安全重点工作。

严广芳在会上讲话,强调要认清形势,坚决扛起安全生产的政治责任。他指出,要进一步提高政治站位,胸怀大局,坚持“两个至上”,以高度的政治自觉和责任担当,克服厌战情绪和麻痹松懈的思想,以超常的工作作风和更加有力的工作措施,一手抓增产保供稳价,一手抓安全环保,为“庆七一、迎全运”营造良好稳定的安全生产环境。他要求,要立足新发展阶段,牢固树立安全发展理念。他强调,要突出重点,一是客观冷静,全面筑牢安全防线;二是汲取事故教训,加强重点行业领域管理力度;三是积极作为,推动安全生产专项整治三年行动取得新成效;四是严格防范各类自然灾害。

尚建选在主持会议时要求,一是要切实提高政治站位,高度重视安全生产工作,扎实落实好此次会议要求。二是要切实压实各级主体责任,严格排查各种安全隐患,彻底根除不安全因素。三是全力抓好安全环保工作,切实筑牢安全环保防线,夯实陕煤高质量发展基础。

袁广金在会上分析了集团公司在安全生产中存在的问题,就进一步做好当前的安全生产工作要求,压实全员安全责任,牢牢守住安全生产底线;深刻汲取事故教训,抓紧补齐安全短板;积极采取有力措施,切实做好“七一”期间安全环保工作。

集团公司安全监察部、环保监察部、基本建设管理部、煤炭事业部、化工事业部、电力事业部、宣传部等部门主要负责人;所属各板块公司、二级公司主要领导和安全分管领导及部门负责人;煤炭、化工、电力板块所属单位主要领导和安全分管领导及部门负责人参加会议。(徐宝平)

### 行业信息

#### 1-5月全国原煤产量16.2亿吨 同比增长8.8%

本报讯 6月16日,国家统计局发布数据显示,5月份,生产原煤32629万吨,同比增长0.6%,上月为下降1.8%,比2019年同期增长0.6%,两年平均增长0.3%,日均产量1053万吨;进口煤炭2104万吨,同比下降4.6%。1-5月份,生产原煤162100万吨,同比增长8.8%,比2019年同期增长9.8%,两年平均增长4.8%;进口煤炭11117万吨,同比下降25.2%。

5月份,全国钢材产量12469万吨,同比增长7.9%。1-5月份,全国钢材产量57657万吨,同比增长16.8%。

5月份,全国焦炭产量3915万吨,同比增长0.3%。1-5月份,全国焦炭产量19818万吨,同比增长5.9%。

5月份,全国水泥产量24307万吨,同比下降3.2%。1-5月份,全国水泥产量92242万吨,同比增长19.2%。(钟经)

### 陕西煤炭价格指数(SCPI)262.7↑

2021年6月18日陕西煤炭综合价格指数为262.7点,较上期上涨7.7点,同比上涨116.3点;对应陕西煤炭综合价688元/吨,较上期上涨20元/吨,同比上涨305元/吨。(陕西煤炭交易中心发布)